
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tradiční datem vydání letního čísla zpravodaje byl v posledních letech 21. červen. Letošní změna data vydání, způsobená 
organizačními důvody, snad neubere na aktuálnosti, kvalitě a množství informací, které zpravodaj přináší. Věříme, že tomu 
bude právě naopak. 
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Oslavy prvního máje a stavění májek mají v posledních letech všeobecně různé 
podoby. Jistě velmi hezká a originální byla výprava alegorických vozů 

pašických občanů, která navštívila Pištín i Češnovice. 
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Vydává: OÚ Pištín 

zdarma 

POZVÁNKA 
 

Dětský den s podtitulem 
„Loučení se školou a přivítání 

prázdnin“ 
se uskuteční 

v neděli 26. června 2005 od 14 hodin 
na myslivecké odchovně u rybníka 

Buchta. 
 

Srdečně zveme děti a jejich rodiče. 

Jednou z výrazných a hezkých staveb na katastrálním území naší obce je nový 
rybník u Pašic, který byl vybudován na konci roku 2004. 



 

 2  

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 
Informace z jednání obecního zastupitelstva 

Zasedání ze dne 12.1.2005 
Zastupitelstvo schválilo návrh rozpočtu obce na rok 2005. 
Příjmy 4 416 200,- Kč a výdaje 5 445 000,- Kč. Do rozpočtu 
je zahrnuto čerpání finančních zdrojů z minulých let ve výši 
1 028 800,- Kč.  
Z důvodu 20 % zvýšení ceny likvidace odpadů oproti roku 
2004 bylo rozhodnuto zvýšit poplatky za likvidaci 
komunálního odpadu o 50,- Kč na osobu ročně. I přes 
zvýšení poplatku bude obec likvidaci odpadů dotovat.  
Zastupitelstvo rozhodlo, že obec nebude podporovat projekt 
Svazku obcí Blata „Rekultivace a  odstranění ekologické 
zátěže po zpracování uranových rud v oblasti obcí Dívčice, 
Mydlovary a Olešník“, pokud nebudou ve zmíněném 
projektu řešeny příjezdové komunikace v širší oblasti. 
V projektu je zatím uvažovaná úprava komunikací na 
zvýšený provoz pouze v těsné blízkosti odkališť. Obec Pištín 
a Češnovice jsou již v současné době zatěžovány stále se 
zvyšujícím průjezdem těžké dopravy a tato zátěž by se 
realizací projektu nadále zhoršovala. Proto zastupitelstvo 
požaduje aby byl v projektu řešen příjezd ke kalištím také ze 
silnice I/20 Vodňany - České Budějovice. 
Odměny neuvolněným zastupitelům budou řešeny vnitřním 
předpisem. Budou vypláceny 1x ročně. Starostka se v roce 
2005 stejně jako v letech 2003 a 2004 vzdá části odměny, 
která jí má být vyplácena dle nařízení vlády 37/2003 Sb., ve 
prospěch obce. 
Starostka obce informovala zastupitelstvo o záměru výstavby 
komunikace v Češnovicích. V loňském roce pověřilo 
zastupitelstvo starostku jednáním s vlastníky pozemků 
v Češnovicích o darování částí pozemků potřebných na 
výstavbu přístupové komunikace v lokalitě, kde je dle 
územního plánu plánována výstavba rodinných domů. 
Zastupitelstvo chtělo podpořit rozvoj obce a zajistit přístup 
k parcelám. Všichni vlastníci byli obesláni informačním 
dopisem a návrhem smlouvy o smlouvě budoucí. Ze 7 
vlastníků reagovali pouze 2. Z tohoto důvodu obec zatím 
výstavbu komunikace odložila. 
Zastupitelstvo rozhodlo uspořádat 20.2.2005 v Češnovicích 
dětský maškarní ples. 
 
Zasedání ze dne 2.2.2005 
Starostka informovala zastupitelstvo o výsledku hospodaření 
v obecních lesích za rok 2004. Celkový hospodářský 
výsledek je zisk 116 057,- Kč bez ocenění zásob ( včetně 
zásob je to 127 313,- Kč). 
Zastupitelstvo bylo informováno o plánu opravy mostu 
v Češnovicích. Silniční stavby zahájí opravu v dubnu. 
Zastupitelstvo pověřilo starostku obce projednáním finanční 
náhrady za užívání veřejného prostranství dle vyhlášky obce. 
Bez ní obec nedá souhlas k navržené objížďce přes náves 
v Češnovicích. 
Byl projednán návrh o vybudování průsvitné čekárny 
v Pištíně.  
Byla projednána obecně závazná vyhláška č. 2/2005 o 
pravidlech pro pohyb psů na veřejném prostranství. Do 
vyhlášky bude doplněno obtěžování pachem od zvířat a 
likvidace uhynulých zvířat, jinak nebylo k vyhlášce jiných 
připomínek. 
V Češnovicích bylo při dopravní nehodě poškozeno zábradlí. 
Škoda je nahlášena v pojišťovně prostřednictvím makléře 
obce. 
 

Zasedání ze dne 2.3.2005 
Byla projednána žádost pana Podpěry o vybudování 
příjezdové komunikace k rodinnému domku v Češnovicích. 
Zastupitelstvo schválilo příspěvek na opravu obecní 
komunikace parc.č. 1651/1 k.ú. Češnovice ve výši 30 000,- 
Kč. Oprava, kterou provede pan Podpěra, bude dokončena do 
konce roku 2005. 
Starostka přednesla zastupitelstvu návrh rozpočtové výhledu 
obce na rok 2006 a 2007. Návrh rozpočtového výhledu byl 
jednohlasně schválen.  
Starostka informovala zastupitele o opravě mostu 
v Češnovicích. Oprava bude probíhat od dubna 2005 do 
listopadu 2005. Most bude jednosměrně uzavřen a objížďka 
povede po veřejném prostranství. 
Bylo rozhodnuto, že obecní úřad Pištín ve spolupráci s 
Domem Sv. Anežky Týn nad Vltavou uspořádá ve dnech 
17.3. – 20.3.2005 prodejní výstavu keramiky. Výstava bude 
instalována v zasedací místnosti obecního úřadu v Pištíně a 
v knihovně v Češnovicích. 
Bylo schváleno vybudování průhledného zastávkového 
přístřešku v Pištíně. Budou porovnány cenové nabídky 
různých firem. 
Byl odsouhlasen nákup kontejneru na sklo, který bude 
přistaven do Zalužic. 
 
Zasedání ze dne 6.4.2005 
Byl projednán projekt přestavby sportovních kabin na hřišti 
v Pištíně. Bylo rozhodnuto realizovat úspornou variantu 
(v rozsahu částky schválené v rozpočtu obce na rok 2005). 
Zastupitelstvo odsouhlasilo, aby stavební dozor prováděl pan 
Jírovec. Firma Demostav bude vyzvána k dodání přesného 
rozpočtu stavby. Zastupitelstvo schválilo prodloužení 
nájemní smlouvy na sportovní hřiště s fotbalovým klubem 
Praktic FC na 20 let (z původních 10 let). 
Byl projednán nájem Hostince Na dolánku v Pištíně. Byla 
obnovena nájemní smlouva s Pivovarem Platan Protivín za 
roční nájemné 42 000,- Kč a za umístění reklamy na hřišti 
v Pištíně 20 000,- Kč. V hostinci bude nutné vyměnit dveře 
do výčepu a okna v chodbě. 
Obecně závazná vyhláška o pravidlech pro pohyb psů na 
veřejném prostranství byla schválena v plném znění. 
Byla projednána žádost o výměnu dveří ordinace ve 
zdravotním středisku za protihlukové. 
Byla projednána žádost SDH Češnovice o příspěvek na 
činnost dětského družstva, pro které je třeba dokoupit 
potřebné vybavení ve výši cca 6 200,- Kč. Bylo rozhodnuto, 
že tento materiál bude uhrazen obcí a již nebude čerpána 
dotace na činnost pro rok 2005. 
Bylo projednáno vyúčtování pozastávky firmě Kašparů - 
Koller za plynofikaci. Zastupitelstvo schválilo požádat o 
prodloužení splatnosti pozastávky firmě Kašparů - Koller ve 
výši 463 410,- Kč o jeden rok, s úrokovou sazbou 7%. 
 
Zasedání ze dne 4.5.2005 
Zastupitelstvo odsouhlasilo prodloužení termínu předložení 
závěrečného vyúčtování dotace na výstavbu plynofikace 
Státnímu fondem životního prostředí o jeden rok tj. do 
30.5.2006. 
Zastupitelstvo rozhodlo ukončit nájemní smlouvu na část 
pozemku č. 348/1 k. ú. Pištín a uložilo nájemci, aby pozemek 
vyklidil do konce roku 2005. 
Zastupitelstvo bere na vědomí závěrečný účet obce a kontrolu 
hospodaření provedenou Krajským úřadem. Při přezkoumání 
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byly zjištěny chyby administrativního charakteru uvedené 
v ustanovení par. 10, odst. 3, písmena C, zákona 420/20004 
Sb. Zastupitelstvo uložilo účetní předkládat každý měsíc 
plnění schváleného rozpočtu a návrh na rozpočtové změny. 
Škoda porušením rozpočtové kázně obci nevznikla, proto 
zastupitelstvo nemá důvod přijmout sankce. 
Starostka informovala zastupitelstvo o příslibu finanční 
dotace na vybudování chodníků v Češnovicích ve výši 
120 000,- Kč a na opravu návesního rybníčka v Češňovicích 
ve výši 767 000,- Kč. 
Obec získala od Policie ČR bezplatně starší automobil pro 
Sbor dobrovolných hasičů Češnovice. Zastupitelstvo 
schválilo financovat z rozpočtu obce běžnou údržbu 
automobilu ve výši cca 20 000,- Kč. 
Bylo rozhodnuto uspořádat 25.6.2005 Dětský den na 
myslivecké odchovně u rybníka Buchta. Na organizaci se 
předpokládá spolupráce s místními spolky – hasiči, sportovci, 
myslivci. 
Zájezd pro důchodce se uskuteční v září 2005. Cílem zájezdu 
bude okolí Milevska. 
Zastupitelstvo bylo informováno o nutné opravě vnitřní i 
vnější kanalizační přípojky v hostinci Na dolánku v Pištíně. 
Bylo rozhodnuto, že s platností od 1.5.2005 bude zvýšena 
cena dřeva těženého samovýrobou v obecních lesích. Sazba 
za 1 m3 bude určena příštím zasedání zastupitelstva. 
 
Veřejná schůze v Pištíně ze dne 11.5.2005 
Starostka seznámila přítomné s hospodařením obce v roce 
2004 a zároveň informovala o investičních akcích roku 2005. 
Občané byli informováni o stavu řešení problému 
projíždějících kamionů v Pištíně. Proběhlo jednání, které 
bohužel skončilo pro obec neúspěšně. 
V diskuzi se přítomní občané zajímali o odpady, investice na 
rekonstrukci sportovních kabin včetně stavebního dozoru na 
stavbě a nájem vodovodu. 
 
Veřejná schůze v Češnovicích ze dne 12.5.2005 
Starostka seznámila přítomné občany s hospodařením obce za 
rok 2004 a zároveň informovala o investičních akcích roku 
2005. Dále starostka pozvala všechny přítomné na některé 
plánované společensko-kulturní akce pořádané obecním 

úřadem: Den matek, Den dětí spojený s přivítáním prázdnin 
(26.6.2005), zájezd po krásách Čech, který bude uspořádán 
v září. 
V diskuzi byly občany předneseny návrhy na zřízení druhého 
přechodu pro chodce u staré hasičské zbrojnice i návrh na 
umístění alespoň 3 kusů zpomalovacích retardérů do ulice k 
obchodu, aby byla alespoň částečně omezena rychlost 
zvyšujícího se počtu projíždějících vozidel. Přítomní občané 
také vznesli dotaz na závěrečné vyúčtování plynofikace a 
návaznost na čerpanou dotaci. 
 
Zasedání ze dne 1.6.2005 
Zastupitelstvo odsouhlasilo podepsat dodavatelskou smlouvu 
na rekonstrukci kabin na sportovním hřišti v Pištíně se 
stavební firmou Demostav. 
Zastupitelstvo schválilo žádost o uložení písku na veřejném 
prostranství (ulice u Jankovských v Pištíně) do 30.10.2005 za 
podmínek, že bude písek zajištěn tak, aby neničil 
vybudovanou cestu a chodníky a nebyl deštěm splachován do 
kanalizace. 
Zastupitelstvo schválilo žádost dětského tanečního kroužku 
ZŠ Zliv o příspěvek ve výši 1 000,- Kč na uspořádání taneční 
soutěže Zlivský koláč. 
Starostka projedná s makléřskou společností Inpol změnu 
pojistné smlouvy týkající se pojištění majetku obce, zejména 
v části povodeň. 
S platností od 1.5.2005 (veškeré žádosti přijaté po tomto 
datu) bude změněna cena palivového dřeva vytěženého 
samovýrobou v obecním lese na 90,- Kč za 1m3. 
Zastupitelstvo rozhodlo, že stará autobusová čekárna 
z Pištína bude nabídnuta myslivcům a v případě, že nebudou 
mít o ni zájem ostatním občanům obce. 
Bylo rozhodnuto změnit termín pořádání dětského dne na 
neděli 26.6.2005. Dětský den se uskuteční na myslivecké 
odchovně u rybníka Buchty ve spolupráci s dalšími spolky a 
organizacemi naší obce – hasiči, sportovci, myslivci, ženy a 
baráčníci. 
 
 
 

 
Informace starostky obce 

Plynofikace 
V květnu příštího roku bude muset svazek obcí Blata provést 
závěrečné vyúčtování dotace poskytnuté Státním fondem 
životního prostředí na výstavbu plynofikace v našich obcích. 
Protože ještě není naplněn počet aktivních přípojek 
potřebných k vyhodnocení dotace, zvažuje zastupitelstvo 
obce Pištín, ve spolupráci s ostatními obcemi přijetí opatření 
na podporu používání plynu. Jedna z uvažovaných možností 
je poskytnutí bezúročné půjčky občanům k pořízení 
plynového topení nebo na výměnu elektrického sporáku za 
plynový. Dále by obec pomohla při vyřizování stavebního 
povolení, výběru firmy, apod. Je také zvažována možnost 
poskytování příspěvku na topení plynem starším důchodcům 
žijícím osaměle. Pravidla pomoci budou vyhlášena nejpozději 
do konce srpna tohoto roku. 
Ve Zpravodaji přikládáme informace o finanční náročnosti 
zavedení plynového topení v různých variantách: možnost 
vybudování topení v jedné či dvou místnostech domu, nebo 
zavedení plynového topení do celého rodinného domu, ať už 
při zanechání současného topení a pouze připojení nového 
plynového kotle do stávajícího rozvodu, či při vybudování 
celého nového plynového topení včetně výměny rozvodů. 

 
Oprava mostu v Češnovicích 
Všichni jsme si jistě dobře všimli, že právě probíhá 
v Češnovicích oprava mostu na silnici I/20 Č. Budějovice – 
Vodňany. S touto akcí počítalo Ředitelství silnic a dálnic již 
před několika roky, ale stále byla odkládána pro nedostatek 
financí. Protože oprava probíhá při zachování 1 jízdního 
pruhu na komunikaci, most se opravuje po polovinách a tím 
se doba opravy protáhne. Tento způsob řešení byl zvolen 
proto, aby nemusela být používána světelná signalizace na 
střídavé projíždění aut a tím se netvořily v Češnovicích 
dlouhé stojící kolony. Pro obyvatele Češnovic znamená tato 
akce další znepříjemnění života, komplikace při vyjíždění na 
hlavní silnici, objízdnou komunikací přes park a pomalu se 
posouvající šňůry aut. Most se ale opravit musí a proto 
prosím všechny o trpělivost a toleranci. Dle prohlášení 
stavbyvedoucího Ing. Pumpra by měla stavba být hotova do 
konce září tohoto roku. 
 
Oprava rybníčku v Češnovicích 
Naše obec získala z povodňového konta dotaci na pokrytí 
80% nákladů na opravu návesního rybníčku v Češnovicích. 
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Uvolněné panely budou odstraněny, budou vybudovány 
kamenné břehy, rybníček bude odbahněn a tím se zvětší jeho 
plocha. Odhad celkových nákladů na opravu je 1 000 000,- 
Kč. Oprava bude provedena v letošním roce. 
 
Nové auto SDH Češnovice 
Češnovičtí hasiči mají VW Transporter jako zásahové 
vozidlo. Toto vyřazené vozidlo obec dostala od Policie ČR. 
Díky panu V. Novákovi mladšímu, který vše zařídil, auto 
opravil a upravil jako požární auto, mají češnovičtí hasiči 
pěkné vozidlo, které bude sloužit mnoho let. Starého auta se 
obec nebude zbavovat, bude dáno do depozita. 
Dne 8.5.2005 češnovičtí hasiči prvně nové auto projeli a pak 
se sešli na malé oslavě. 
 
Oprava kabin na hřišti v Pištíně 
V květnu začala oprava a přístavba kabin na fotbalovém hřišti 
v Pištíně. Opravu provádí stavební firma Demostav. Přestože 
obec nemá pro letošní rok v rozpočtu prostředky na 
financování celé akce, budou kabiny letos opraveny a to díky 
nabídce firmy Demostav, že chybějící peníze můžeme 
doplatit v roce 2006. Tato nabídka je pro obec opravdu velmi 
vstřícná a vyřeší tím zdlouhavé rozdělení stavby do dvou 
etap. 
 
Dobudování chodníků v Češnovicích 
V letošním roce bude za použití dotace 120 tisíc korun 
probíhat oprava chodníků v Češnovicích. U této akce jsou 
určité komplikace, protože pozemek, kde absence chodníků 
trápí občany nejvíce, není v majetku obce. Řešení, které je 
schůdné pro poskytnutí dotace, bylo nalezeno. Ředitelství 
silnic a dálnic, které je majitelem pozemku, uzavře po 
dokončení akce smlouvu o převodu pozemku do vlastnictví 
obce. 
Ale také kulturou je člověk živ, takže ještě trochu povídání o 
kultuře. 
 
Dětský maškarní bál 
Ünor byl ve znamení masek. Obec pořádala dětský maškarní 
bál v Češnovicích a Svaz žen v Pištíně. V Češnovicích se 

všechny masky sešly 20.února 2005. K tanci hrál pan Maxa, 
který mimo hudby připravil soutěže pro děti ale i dospělé. Pro 
každé dítě, které se soutěží zúčastnilo byl připraven malý 
dárek a k tomu ještě sladkosti. Všechny vstupenky byly 
slosovatelné a hlavní výhra – dětské kolo – putovalo do Zlivi. 
 
Den pro ženu 
Svaz žen v Pištíně opět zorganizoval v sobotu 12. března 
zájezd do lázní Aurora s tématem „Den pro ženu“. Ráno silně 
sněžilo, měly jsme obavy jestli se do Třeboně vůbec 
dostaneme. Ale vše dopadlo dobře, do lázní jsme dorazily a 
užily si krásný den. Absolvovaly jsme bahenní koupel, 
cvičení v posilovně, ukázky líčení a nabídku kosmetiky. Po 
obědě jsme měly přednášku lékaře, cvičení v tělocvičně a 
plavání v bazénu. Příjemně unaveny jsme poseděly v kavárně 
a v 18 hodin se vracely domů. Paní Boženka Jakschová, která 
měla organizaci zájezdu na starosti, připravila všem 
účastnicím zájezdu hezký den. 
 
Výhled na červen 
V pátek 24. června 2005 pořádáme zájezd na otáčivé hlediště 
do Českého Krumlova, na činohru Babička. Přejeme všem 
účastníků pěkné počasí. 
V neděli 26. června 2005 proběhne „Loučení se školou, 
přivítání prázdnin a Den dětí“, prostě odpoledne plné soutěží 
a her, zajímavého programu, sladkých odměn a 
nepostradatelných drobností. 
Sejdeme se všichni ve 14.00 hodin na odchovně U Buchty, 
vezmeme s sebou dobrou náladu a odeženeme mraky od 
sluníčka. Až dostaneme hlad opečeme na ohni buřty. 
 
Dále připravujeme 
24. září 2005 - Zájezd pro důchodce i ostatní občany za 
krásami naší vlasti 
Listopad – zájezd do divadla v Praze 
Prosinec – Silvestr před Silvestrem 
 

Jana Božovská 

 
 

Cenová kalkulace zavedení plynového vytápění domácnosti 
V následujících tabulkách uvádíme přehled cenových kalkulací Jihočeské plynárenské a.s. pro plynofikaci domácnosti V první 
tabulce je kalkulace pro plynofikaci rodinného domu se zanecháním stávajících topných rozvodů a nebo s vybudováním 
rozvodů nových. Ve druhé tabulce je uvedena cenová kalkulace pro vybudování podokenního plynového vytápění pro jedno, 
nebo dvě topná tělesa. 

Cenová kalkulace plynofikace rodinného domu 
Existující topná soustava - položky Cena bez DPH (Kč) 
projekt plynoinstalace 2 142,- 
STL regulátor  s montáží 2 380,- 
vývody pro měření s rozpěrkami 1 130,- 
předzahrádka DN 40 (5m, ocel) 1 915,- 
plynový rozvod DN 25 (6m, ocel) 1 575,- 
kotel  18 kW 17 430,- 
kulový kohout před kotlem DN 25 s montáží 246,- 
uvedení kotle do provozu 840,- 
zaústění kotle do komínu 525,- 
vložkování komínu (5m, Al) 1 575,- 
předběžný souhlas  a revize komínu 682,- 
tlaková zkouška a revize plynoinstalace 997,- 
doprava 2x40 km (Kč/km) 952,- 
CELKEM 32 389,- 
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Nová topná soustava včetně radiátorů – položky Cena bez DPH (Kč) 
projekt topení (4 radiátorů) 3 213,- 
radiátory (místnost 5 x 5 x 2,65 m) 15 750,- 
rozvody DN 15 (60m, ocel) 10 710,- 
tlaková zkouška topení včetně provozní 1 050,- 
CELKEM 63 112,- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Finanční rozpočet obce na rok 2005 
Původní schválený rozpočet byl zveřejněn ve vývěskách OÚ v Pištíně a v Češnovicích. Následující tabulka přibližuje rozpočet 
hlavních položek příjmů a výdajů obce na rok 2005 v tisících Kč po první rozpočtové změně, kterou schválilo obecní 
zastupitelstvo dne 4.5.2005, a jeho plnění k 31.5.2005. 

Příjmy (tis. Kč)  Výdaje (tis. Kč) 
Rozpočtová kapitola Rozpočet Plnění  Rozpočtová kapitola Rozpočet Plnění 

Daňové výnosy 3449,0 1131,0  Lesní hospodářství 150,0 49,0 
Správní poplatky 10,0 2,0  Silnice, silniční doprava 535,0 341,0 
Poplatek ze psů 7,0 7,0  Vodovod 3,0 0,0 
Poplatek za užívání veř. prostranství 50,0 0,0  Odvádění odpadních vod 15,0 10,0 
Poplatek z ubytování 20,0 3,0  Základní škola, školka 250,0 246,5 
Poplatek za svoz odpadů 160,0 176,6  Knihovny, kroniky 60,0 42,0 
Neinvestiční dotace 6,7 6,7  Činnost církve 10,0 1,0 
Lesní hospodářství 60,0 39,0  Vodní díla v zem. krajině 1000,0 0,0 
Pronájem vodovodu 30,0 11,0  Zájmová činnost v kultuře 80,0 50,0 
Stočné 36,0 41,0  Tělovýchovná činnost 1053,0 7,6 
Zájmová činnost v kultuře 210,0 135,0  Ambulantní péče 61,0 65,2 
Bytové hospodářství 35,0 13,0  Bytové hospodářství 20,0 16,0 
Pohřebnictví 5,0 1,3  Veřejné osvětlení 100,0 54,0 
Komunál. služby a územní rozvoj 230,0 20,0  Pohřebnictví 35,0 9,2 
Sběr komunálního odpadu 5,0 1,0  Svoz komunálního odpadu 300,0 133,0 
Činnost místní správy 67,0 38,0  Péče o vzhled obcí 240,0 150,4 
Příjmy z úroků 30,0 11,0  Požární ochrana 40,0 32,0 

    Zastupitelstvo obce 400,0 154,8 
Celkem 4410,7 1636,6  Činnost místní správy 683,0 376,5 

    Výdaje z fin. operací 8,0 3,3 
    Pojištění nespecifikované 70,0 0,0 
    Komunál. služby a územní rozvoj 160,0 158,5 
    Finanční vypořádání min. let 27,0 27,0 
       
    Celkem 5300,0 1927,0 

 
 
 

Cenová kalkulace pro jedno, nebo dvě podokenní topidla 
 Cena včetně DPH (Kč) 
Podokenní topidlo – položky 1 topidlo 2 topidla  
projekt plynoinstalace 1 890,- 1 890,- 
STL regulátor  s montáží 1 785,- 1 785,- 
vývody pro měření s rozpěrkami 798,- 798,- 
předzahrádka DN 40 (5m,plast, přechody) 1 470,- 1 470,- 
plynový rozvod DN 25 (6m+4 ocel) 840,- 1 600,- 
podokenní topidlo+dopojení 6 195,- 12 390,- 
kulový kohout před kotlem DN 25 s montáží 189,- 378,- 
uvedení topidla do provozu 315,- 630,- 
technické podmínky 330,- 330,- 
stavební povolení 300,- 300,- 
tlaková zkouška a revize plynoinstalace 998,- 998,- 
CELKEM 15 110,- 22 569,- 

Marta Kubaštová 
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AKCE POŘÁDANÉ OBECNÍM ÚŘADEM 
Cvičení žen v Pištíně 

Již třetí rok se scházejí v tělocvičně v Pištíně ženy, 
aby pod vedením cvičitelky Brigity Jindrlové protáhly svá 
těla a udělaly něco pro své zdraví. V pondělí cvičíme 
kalanetiku, ve čtvrtek trápíme svá těla aerobikem. Cvičení 
začíná ve 20 hodin. 

Základem kalanetiky jsou pohyby ve velmi malém 
rozsahu a v pomalém tempu, pohyby musí být přesné, cvičí 
se tahem, nikdy švihem. Každý cvik se musí mnohokrát 
opakovat, u nás začínáme opakovat padesátkrát a každý 
měsíc přidáme deset cviků navíc. Velkou výhodou kalanetiky 
je, že nezatěžuje klouby.  

Aerobik je dynamické cvičení ke zvýšení kondice 
krevního oběhu, kapacity plic, zvýšení svalové síly a 

vytrvalosti, zlepšení ohebnosti a schopnosti koordinace. Ze 
základních kroků Brigita připravuje sestavy různé 
choreografické náročnosti. Na závěr hodiny bývá zařazen 
blok cviků na posilování problémových zón, jako jsou hýždě, 
boky, břicho atd. 

Hodiny jsou nejvíce navštěvovány v září a v lednu 
(novoroční předsevzetí), v letních měsících zájem upadá, 
proto jsme si 2. června zacvičily naposledy. Pokud máte chuť 
zacvičit si s námi, v září opět začínáme! 
 

Jarka Čapková 

 
Návštěva v ZOO očima dětí 

V sobotu 23. dubna 2005 uspořádal obecní úřad 
zájezd do pražské zoologické zahrady. Výletu se zúčastnilo 
55 dětí a 57 dospělých, takže musely být z Českých 
Budějovic vypraveny 2 autobusy, z tohoto jeden 67 místný. 
Oba autobusy odjížděly v 7.30. 

Do Prahy jsme dorazili kolem desáté hodiny. Řidiči 
nechali autobusy na parkovišti blízko ZOO a odtud jsme šli 
k hlavní vchodu, kde nás čekala paní starostka, aby nám 
rozdala vstupenky. Po zoologické zahradě jsme se procházeli 

sami. Já jsem šel s kamarádem nejdříve do horní části ZOO, 
kde byli medvědi, zubři, jeleni, klokani, zebry, antilopy a 
žirafy. V písku vesele pobíhaly surikaty. Tam jsme také 
navštívili pavilon „ Afrika zblízka“, kde jsou umístěna menší 
zvířata žijící v Africe, např. ještěři, hadi, štíři, sarančata, 
sklípkani, různé druhy myší, apod. 

Poté jsme se přešli do dolní části zoologické 
zahrady, abychom si prohlédli lachtany, tučňáky, slony (viz. 
obr.), hrochy, gorily a kočkovité šelmy. Cestou jsme viděli 
velkou voliéru dravých ptáků, krásné zbarvené papoušky a u 
malého potůčku nejrůznější druhy vodního ptactva. 

Došli jsme až k úplně nové expozici „ Náš venkov“. 
V dřevených domečcích a ohradách pobíhala domácí zvířata. 

Nakonec jsme navštívili loni nově otevřený pavilón 
„Indonéská džungle“, kde našli domov orangutani, giboni, 
různobarevné ryby a další živočichové a rostliny z tropického 
jihovýchodní Asie. Prohlídka byla doplněna odborným 
výkladem o životě v džungli. 

V 17 hodin jsme odjížděli zpět do Pištína, kam jsme 
dorazili v 19 hodin. Zájezd se mi velice líbil a všichni jsme 
byli rádi, že nám přálo i hezké počasí. 
 

Peťa Kopal 
 

Oslava Dne matek 
Již tradicí v naší obci je oslava Dne matek. 

V letošním roce proběhla oslava v pátek 13. května 
v Češnovicích, v češnovické hospodě. 

V úvodu vystoupil dětský taneční kroužek ze Zlivi. 
V jeho řadách se během vystoupení ukázaly i děti z Pištína a 
bylo vidět pěkné pásmo tanců předškolních dětí i starších 
školáků. 

Poté následovala krásná módní přehlídka oděvů 
firmy Ria India z Českých Budějovic s odborným výkladem. 
Mezi modelky se úspěšně zařadily i Radka Modrová a Jarka 
Čapková. Předvedené modely bylo možno po přehlídce 
zakoupit. 

K poslechu i tanci všem ženám i přítomným dětem 
hrál pan Maxa. Každá maminka dostala květinu a malé 
pohoštění. 

Sladké dobroty napekly naše ženy, které se 
zúčastnily soutěže „O nejlepší mls“. Velmi těžký úkol pak 
měla porota, která měla z třinácti soutěžících zákusků zvolit 
tři nejlepší dobroty, ale zvládla to dobře a při vyhodnocení 
celkového umístění použila vtipné a příhodné pojmenování 
každé dobroty. Přestože na závěr byla určitě ústa porotkyň 

přesladká, určily pod tíhou cukrových krystalek vítězné 
zákusky takto: 

1. místo: Sloní slzy 
2. místo: Skořicové řezy 
3. místo: Jahodové kostky 
4. místo: všechny ostatní dobroty 

Vzhledem k tomu, že žádné zákusky nebyly odneseny zpět 
domů, bylo zřejmé, že se povedly všem. Mně nejvíce 
chutnaly koblihy od paní Pavlíčkové. 

Děkujeme tímto šikovným pekařkám i jednomu 
pekaři, že vzali naší soutěž opravdu vážně. Určitě nebylo pro 
každého jednoduché najít v kritický čtvrtek čas a uzavřít se 
do kuchyně. Máme zprávy, že si paní pekařka dokonce vzala 
i dovolenou. Opravdu děkujeme všem, že tím podpořili naše 
výmysly a zpestřili program. Hned při oslavě dne matek 
vznikaly další náměty. Takže na co se budeme těšit příště? 
Mohou být slané mlsy nebo výjimečné nápoje či studená 
kuchyně? Uvidíme. 

Podle ohlasu zúčastněných se oslava Dne matek 
vydařila a těšíme se za rok  na setkání v Pištíně. 

 
Marta Kubaštová 
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Recepty ze soutěže „O nejlepší mls“ 
Sloní slzy (Alena Šilhová) 
6 žloutků 
6 lžic pískového cukru  
- míchat do pěny a přidat: 
4 kávové lžičky kakaa, (opět míchat) 2 lžíce hrubé mouky a 
½ přášku do pečiva. 
Ušleháme sníh ze 6 bílků a pomalu spojíme. 
Dáme na vymazaný a moukou vysypaný plech a pečeme ve 
vyhřáté troubě 8 minut. 
Připravíme si utěrku a sesuneme na ni upečený plát. 
Doprostřed dáme trubku z tvrdého papíru, přehneme přes ni 
těsto a necháme vychladnout. 
Náplň: 3 lžíce hrubé mouky do ¼ l teplého mléka – 
rozmíchat 
12 lžic mletých ořechů přelít 5 lžícemi vařícího mléka a 
zamíchat, nechat vychladnout. 
1 změklé máslo zamíchat s 3 lžícemi práškového cukru. 
Vše zamícháme dohromady a rozetřeme na vychladlý 
rozprostřený plát. Doprostřed dáme 2 banány a přehneme 
zpět. Povrch poléváme čokoládovou polevou. 
 
Skořicové řezy (Marta Justínová) 
Těsto: 4 celá vejce ušlehat s 20 dkg pískového cukru 
Přidat: 1 dcl mléka 
1 dcl oleje 
20 dkg mouky polohrubé 
1 prášek do pečiva 
Nalít na vymazaný plech. 
Z ½ litru mléka uvařit pudink a horký rozlít na syrové těsto 
(mřížkovaně). 
Péci cca 20 – 25 minut na 190. 
Horkou buchtu pomažeme kysanou smetanou (2 malé nebo 1 
velká - dá se  
nahradit i 2 jogurty) a posypeme skořicovým cukrem. 
 
Smetanovo - jahodové kostky (Marie Živnůstková) 
Upečeme piškot: 6 vajec, 6 lžic cukru, 6 lžic hladké mouky 
Jahodové želé: 8 plátků želatiny, 5 dcl jahodového kompotu, 
2 dcl vody, 3 lžíce cukru 
4 ks ¼ litrové šlehačky, 2 vanilky 
Želatinu namočíme do vody na 5 – 10 minut, zalijme 2 dcl 
vody a přidáme 3 lžíce cukru. 
Šlehačku vyšleháme s vanilkovým cukrem. 
Želatinu rozmícháme a přidáme do rozmixovaných jahod a 
pomalu vmícháme do šlehačky.Vylijeme na korpus a dáme 
ztuhnout. 
 
Borůvkový koláč (Lenka Živnůstková) 
3 vejce 
1 dcl vody 
9 dkg oleje 
13 dkg cukru 
18 dkg polohrubé mouky 
½ prášku do pečiva 
Krém: 
Šťáva z většího kompotu (celý ½ l) se uvaří se 2 vanilkovými 
pudinky.  
25 dkg másla utřeme s 20 dkg cukru a postupně se vmíchá do 
vychladlé pudinkové hmoty. 
Borůvky zamícháme do krému postupně v kouskách. 
Natřeme na plech a polijeme čokoládovou polevou. 
 
Burizonová pochoutka (Marta Kubaštová) 
30 dkg cukru krupice 

1 salko 
25 dkg másla 
2 – 3 balíčky bílých burisonů 
možno i trochu rumu 
Z cukru připravíme karamel, přidáme salko, máslo a nakonec 
vmícháme burisony. 
Necháme malou chvíli odpočinout (10 – 15 minut) a ještě za 
tepla tvarujeme kuličky nebo kopečky, nazdobíme dle 
fantazie (pokapeme čokoládou, posypeme barevným 
máčkem, …) a necháme ztuhnout. 
 
Diplomatické řezy (Lucie Vondrášková) 
6 vajec 
3 vanilkové pudinky 
¼ prášku do pečiva 
2 balení piškotů 
¼ litru černé kávy 
¼ litru rumu 
čokoládová poleva 
zavařenina 
Krém: 

Z 3 dkg másla a 30 dkg hladké mouky uděláme světlou jíšku, 
přilijme ¼ litru mléka a povaříme. 
25 dkg másla utřeme s 15 dkg cukru a přimícháme 
vychladlou jíšku. 
Postup: 

Utřeme žloutky s cukrem, přidáme vanilkové pudinky 
smíchané s práškem do pečiva. Vmícháme tuhý sníh z bílků. 
Pečeme ve středně vyhřáté troubě. Upečený piškot potřeme 
zavařeninou. Piškoty namáčíme do kávy s rumem a dáváme 
je šikmo na piškot. Krém navrstvíme na piškoty a polijme 
čokoládovou polevou. Necháme do druhého dne proležet. 
 
Dunajské vlny (Jiřina Čapková) 
Krém: ½ litru mléka, 1 vanilkový pudink, 25 dkg másla, 20 
polévkových lžic cukru 
Těsto: 35 dkg Hery, 25 dkg cukru, 45 dkg hladké mouky, 1 
prášek do pečiva, 5 celých vajec, 1/8 l mléka 
Meruňky, čokoláda 
Heru a cukr utřeme, přidáme ostatní přísady. Těsto rozdělíme 
na dva díly, jeden rozetřeme na vymazaný, moukou vysypaný 
plech. Druhý díl obarvíme kakaem a rozetřeme na první 
vrstvu. Na těsto rozložíme meruňky, kousek od sebe do 
svislých řad. Upečeme. 
Z mléka a vanilkového pudinkového prášku uvaříme pudink, 
necháme ho vychladnout. Máslo utřeme s cukrem a 
vmícháme pudink. Krémem potřeme vychladlou buchtu a 
polijeme čokoládovou polevou. 
 
Jemné koblihy (Marie Pavlíčková) 
dávka na 23-25 koblih: 
50 dkg hladké (nebo polohrubé) mouky 
5 dkg cukru 
4 dkg tuku 
4-5 žloutků 
3 dkg droždí 
Špetka soli 
lžíce rumu 
asi ¼ l mléka nebo smetany 
Tuk utřeme s cukrem, přidáme postupně žloutky a třeme do 
pěny. Připravíme kvásek z lžičky cukru, droždí, 4-5 lžic 
mléka a mouky. 
Kváskem zaděláme připravenou žloutkovou pěnu, přidáme 
odváženou mouku, alkohol a vše zpracujeme jako kynuté 
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těsto, které dáme kynout na teplo. Když nakyne aspoň o 
polovinu (cca za ¾ hod) děláme koblihy. Těsto rozválíme 
válečkem (bez tlačení). Na těstě si naznačíme kolečkem 
koblihy, hustě vedle sebe, aby zbylo co nejméně okrajků, 
doprostřed koleček dáme náplň (mák nebo hustou zavařeninu 
– té jen kousek, neboť koblihy jsou pak těžší a při smažení 
klesají ke dnu). Druhou polovinu prázdných koleček 
vykrojíme a položíme na kolečka s náplní, okraje k sobě 
prstem zatlačíme a kolečkem znovu vykrojíme koblihu. 
Koblihy klademe vrchní stranou na zahřátou utěrku, kterou 
jsme lehce poprášili moukou a kde mají koblihy zvolna 
kynout. Po chvíli je obrátíme a necháme kynout i z druhé 
strany. Celkem asi 20 -30 minut. 
Tuk na smažení koblih musí být čistý, zbavený vody a 
bílkovin, aby nepěnil. Nejlépe se hodí 100% bílý tuk (Ceres) 
nebo olej. Rozpustíme tuk nejlépe ve smaltové nádobě tak, 
aby byl alespoň 5 cm vysoko a vložená kobliha byla při 
smažení do poloviny potopená. Do rozpáleného tuku hodíme 
kousek těsta nebo v něm omočíme konec špejle, abychom 
zjistili zda má tuk správnou teplotu – po vložení těsta nebo 
špejle má rychle zašumět. Koblihy klademe do rozpáleného 
tuku původní vrchní stranou. Vkládáme je a v tuku obracíme 
lopatkou nebo širokým nožem, abychom je nepomačkali. 
Jakmile dáme koblihy do tuku, nádobu hned zakryjeme 
poklicí. Pod poklicí zůstane pára, koblihy se rychle smaží jen 
spodem, uprostřed vyfouknou, utvoří se bílý proužek. Při 
smažení nádobou občas pohybujeme, aby se koblihy 
nepřichytily, ale nikdy do koblih nepícháme. Asi za 2-3 
minuty, když myslíme, že jsou dosti propečené, nádobu 
odkryjeme, koblihy lopatkou opatrně obrátíme a smažíme už 
odryté po druhé straně. Přepaluje-li se nám tuk, ochladíme jej 
přidáním trošky studeného tuku. Smažit nesmíme příliš 
prudce, aby se koblihy prosmažily a nezůstaly uvnitř syrové. 
Usmažené koblihy vyndáme lopatkou na mřížku nebo pijavý 
papír. Dobře usmažené pečivo nezanechává stopy tuku. 
Usmažené koblihy pocukrujme. 
 
Lehký vánek (Václava Novotná) 
Třené těsto: 

30 dkg hery 
30 dkg moučkového cukru 
1 vanilka 
1 lžička rumu 
4 žloutky 
3 polévkové lžíce mléka 
6 bílků – sníh 
40 dkg hladké mouky 
1 prášek do pečiva 
2 polévkové lžíce kakaa 
Tvarohová náplň: 
50 dkg tvarohu 
3 pol. lžíce cukru moučka 
1 vanilka 
2 žloutky 
50 ml mléka 
Ze surovin na těsto zpracujeme třené těsto: žloutky se utřou 
s cukrem, tukem, vanilkou a rumem, postupně přidáváme 
mouku s práškem do pečiva a sníh ze 6 bílků. Polovinu těsta 

rozetřeme na vymaštěný a moukou vysypaný plech. Na světlé 
těsto rozetřeme tvarohovou náplň, do druhé poloviny těsta 
přidáme kakao a rozetřeme tmavé těsto na tvarohovou náplň. 
Pečeme cca 40 minut. 
 
Plněné rohlíčky (Věra Polanská) 
½ kg hladké mouky 
1 hera 
10 dkg másla 
1 šlehačka 
Vše smíchat dohromady. 
Rozdělit těsto na 5 částí. Každou část vyválet do kruhu a 
rádýlkem rozkrájet na trojúhelníky. Na každý trojúhelník dát 
tvarohovou náplň a zatočit do středu kruhu. Pečeme na 
vymazaném plechu. 
 
Raffaello řezy (Radka Modrová) 
Těsto: 30 dkg polohrubé mouky, 25 dkg másla, 5 žloutků, ½ 
prášku do pečiva, 15 dkg moučkového cukru 
Náplň: 3 tvarohy, 2 vanilkové pudinky, 3 lžíce kokosu, 
moučkový cukr, mléko 
Poleva: sníh z 5ti bílků, 5 lžic kokosu, 5 lžic cukru. 
Na vále zpracujme těsto a přendáme na vymazaný a 
vysypaný plech. Naneseme náplň a na ní rozetřeme polevu a 
zvolna pečeme ve vyhřáté troubě. 
 
Tiramisu (Tomáš Živnůstka) 
250 g měkkého tvarohu 
0,1 l vaječného likéru 
špetka mleté skořice 
50 g cukru moučka 
0,75 l šlehačky 
0,08 l horké vody 
2 lžíce sypké želatiny 
piškoty, kakao, silná káva, rum 
Tvaroh mícháme s moučkovým cukrem, přidáme vaječňák a 
skořici. Rozpustíme želatinu v horké vodě. Ušleháme 
šlehačku a spojíme s tvarohem. Nakonec vmícháme 
rozpuštěnou želatinu. 
Do mísy rozetřeme část hmoty, v roztoku kávy s rumem 
polomáčíme piškoty a klademe vedle sebe do mísy. Pak dáme 
další hmotu krému a piškoty tvoří poslední vrstvu.Tiramisu 
dáme vychladit. Vychlazené opatrně vykrojíme. Hotový 
výrobek posypeme kakaem. 
 
Tiramisu s Amarettem (Božena Jakschová) 
2 vaničky tučného tvarohu + 120 ml Amaretta ( popřípadě 
rum nebo vaječňák) 
2 lžíce práškového cukru 
2 šlehačky ušlehat a přidat 2 ztužovače slehačky 
Vše smíchat v krém. 
2 balíčky cukrářských piškotů (200g) 
½ šálku silné rozpustné kávy 
Na dno dortové formy dáme trochu krému, poté rozložíme 
piškoty a pokapeme kávou, opět krém a opět piškoty 
pokapané zbylou kávou, navrch krém, který posypeme přes 
sítko kakaem. 
Dáme do lednice ztuhnout. 
 

 

KRÁTKÉ ZPRÁVY A ZAJÍMAVOSTI Z OBCE 
Velikonoční labuť 

Na velikonoční neděli, dne 27.3.2005 mi telefonovala policie 
a upozornila mě, že je v Pašicích zraněná labuť, a že je 
povinností obce postarat se o ni. Ještě, že máme v obci 

schopné myslivce, jinak nevím, jak bych si s takovým 
problémem poradila. Požádala jsem pana Mirka Kučeru 
mladšího, aby mi pomohl. Labuť totiž při své cestě narazila 
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do drátu elektrického vedení a byla zraněna na hlavě. Seděla 
unavená v poli a jakmile se přiblížili policisté spolu s panem 
Kučerou, z posledních sil vzlétla, ale brzy dosedla na vedlejší 
louku. Krátkým letem se natolik vyčerpala, že se Mirkovi 
Kučerovi už nebránila a nechala se odnést do auta. Po cestě 

do zoologické zahrady v Hluboké nad Vltavou, pokojně 
seděla na podlaze, Mirkovi u nohou. V zoologické zahradě 
jsme ji odevzdali k ošetření, a doufám, že se již uzdravila a je 
opět na svobodě. 

Jana Božovská 
 

Prodejní výstava keramiky 
Ve dnech 17. až 20. března letošního roku se 

v prostorech zasedací místnosti obecního úřadu v Pištíně a 
v zasedací místnosti knihovny v Češnovicích uskutečnila 
prodejní výstava keramiky, výtvarných prací a rukodělných 
výrobků obyvatel denního stacionáře a pracovníků 
chráněných dílen domova sv. Anežky o.p.s. z Týna nad 
Vltavou. 

Návštěvníci výstavy si mohli vystavené exponáty 
užitkové a dárkové keramiky a tkalcovských výrobků 
zakoupit a přispět tak na provoz zařízení pro handicapované 
spoluobčany. 

Na obrázku je ukázka v Pištíně vystavovaných 
výrobků. 
 

– oú – 

 
 

První máj v Pašicích 
Letos nám občané Pašic připomněli, jak se slavil 1. 

máj a jak vypadaly prvomájové průvody. 
Přestože měli 1. května za sebou probdělou noc, kdy 

plnili důležité úkoly při hlídání májky, sebrali na prvního 
máje odpoledne zbytek sil a vyrazili téměř všichni na 
alegorických vozech probudit všechny ostatní, aby uvítali 
měsíc lásky. 

Na vyzdobených traktorech s vleky a multikárách se 
krásně vyjímaly hlavně ženy oblečené do stylových oděvů 
(viz. obr.). Všichni zdravili přihlížející různým pracovním 
nářadím např. pro zemědělce typickými vidlemi a hráběmi. 
Na vozech s sebou měli i skvělé plody své práce, seno a 
slámu. 

Po projížďce Pištínem pokračovali do Češnovic, kde 
je čekalo občerstvení a triumfální jízdou, za asistence policie, 
se vraceli zpět. 

Doufám, že příští rok budou oslavy ještě mohutnější 
a veselejší nejenom v Pašicích, ale i v ostatních částech obce. 

 
 

Jana Božovská 

Humanitární sbírka 
Ve spolupráci s obecním úřadem uspořádalo v naší 

obci občanské sdružení „Diakonie Broumov“ sbírku oblečení, 
lůžkovin a dalšího podobného textilního zboží. Ve dnech 30. 
a 31. května občané nashromáždili na obecním úřadu 
v Pištíně a v knihovně v Češnovicích celkem asi 50 pytlů 
tohoto textilu.  Děkujeme všem občanům, kteří vyslyšeli 
výzvy a přispěli na dobrou věc. 

– oú – 

Zájezd za krásami naší vlasti 
Obecní úřad ve spolupráci s již tradiční průvodkyní 

paní Věrou Pazderkovou pořádá opět zájezd po krásách Čech. 
Tentokrát zamíříme do okolí Milevska, kde mimo jiné uvidíte 
hřbitovní kapličky v Albrechticích, které jsou zapsané 
v seznamu kulturních památek UNESCO. V Týně nad 
Vltavou navštívíme muzeum vltavínů a v Bernarticích 
zavítáme do rodného domku MUDr. Kálalové – Di Lottiové, 
kde můžete vyslechnout vyprávění o jejím nevšedním životě, 
popsaném v knize Ilony Borské „Doktorka z domu Trubačů“. 

Zájezd se uskuteční v sobotu 24.9.2005 a bližší 
informace budou ještě upřesněny.    – oú – 

 
 

SPOLKOVÁ ČINNOST V OBCI 
 

Chovatelé poštovních holubů 
Základní organizace chovatelů poštovních holubů 

Zliv, by chtěla poděkovat zastupitelstvu obce Pištín za 
pronájem dvou místností v budově obecního úřadu, ke zřízení 
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chovatelského klubu pro 13 členů ze širokého okolí – Zliv, 
Hluboká nad Vltavou, Čejkovice, Dubné, Žabovřesky. 

Prostory byly upraveny pro košování poštovních 
holubů a vyhodnocování výsledků po závodech poštovních 
holubů ze Slovenska, Maďarska, Rumunska i Bělehradu. 

Chtěli bychom věřit tomu, že naše řady chovatelů 
poštovních holubů se rozšíří v budoucnu o mladou krev 
z okolních obcí. 

Scházíme se každý týden (nejlépe v sobotu) 
v budově obecního úřadu. 

Letu zdar. 
Zdeněk Šindelář 

 
Poštovní holubi - jejich historie 

Někteří živočichové se dokázali přírodním změnám 
způsobeným člověkem přizpůsobit a mezi ně patří též 
zástupci třídy ptáci, v našem případě holubi. 

V lidech vždy budil obdiv a závist let ptáku. O 
ovládnutí vzdušného prostoru snil člověk již po mnoho 
století. Legendy a báje pojednávaly o lidských bytostech, 
kterým se podařilo vzlétnout a odpoutat se od země. V 
minulosti si lidé představovali, že prostor nad zemí je 
naplněn bájnými a fantastickými živočichy s křídly jako 
například pegas, drak, bazilišek, pták noh a další. 

Po prvních létajících živočiších - hmyzu nastupují v 
druhohorách koncem triasu, před 150 až 170 miliony let 
létající plazi - ptakoješteři. První ptáci se objevují v období 
druhohor, mladší jurské periody. V současné době je 
uváděno, že na světe je přibližně 8500 druhů. 

Holubi patří k jedněm ze zvířat, které člověk 
domestikova1. I když holubi tvoří dosti velkou skupinu 
čítající necelých tři sta druhů, při domestikaci můžeme mluvit 
pouze o jednom druhu z čeledi holubovitých (Columbidae) a 
to holubu skalním. Holub skalní je považován za praotce 
všech plemen domácího holuba. Domovem holuba skalního 
(Columba livia) je pobřeží Středního moře, Přední a Malá 
Asie, jižní Asie a Japonské ostrovy. Obývá s oblibou 
pobřežní skály a jeskyně společně s člověkem, odtud ten 
přímý styk a následná domestikace holubů našimi předky. 
Barva je břidličně modrá, křídla mají dva černé pruhy. 

První zprávy o domácích holubech spadají do doby 
starého Egypta 4000 lety před naším letopočtem. Zachovaly 
se seznamy potravin, v nichž jsou domácí holubi uvedeni. Od 
té doby bylo umělým výběrem vyšlechtěno mnoho plemen 
lišících se velikostí, zbarvením, tvarem peří a podobně. 
Charles Darwin ve svojí základní teorii o původu druhů 
postupnou úpravou přírodním výběrem dokazoval studiem 
holubích plemen, že všechna rozličná plemena holubů mají 
jednotného předka holuba skalního (Columba livia). 

Chovem holubů, ale ne jenom pro potravu, ale i z 
kultovních, náboženských tradic a zábavu se zaobírali jak v 
Egyptě, tak již dříve i staří Sumerové, Féničané. Holubi byli 
ptáky ženských božstev např. Aftodite, Semiramis. Féničané 
pravděpodobně dopravili holuby i do Evropy, nejdříve do 
Řecka a do římského impéria. Ve spise Plinia se uvádí, že za 
holuby byly vypláceny vysoké sumy, v Říme byl jejich chov 
ve velké oblibě, rozlišovány byly rozličné rasy a též se vedly 
rodokmeny holubů. Holubi byli chováni v islámských 
mešitách, holub se dostal i do křesťanství, kde holubice je 
symbolem třetí osoby, Ducha svatého. Známá je stať z Bible 
o potopě světa a holubice s olivovou ratolestí. 

Kolem roku 1600 nastává velký rozvoj holubářství v 
Holandsku, námořníci dovezli z ciziny domů holuby a ti 
získali značnou oblibu u lidí, zakládají se holubářské spolky a 
holubi jsou postupně rozšiřováni i do okolních států, hlavně 
do Belgie a Francie. 

V zemích Orientu se značně rozšířily chovy holubů, 
což popisují cestovatelé ve svých spisech, např. Kryštof 
Harant z Polžic, Tavernier (1677), Chardin (1735) píší o 
holubích domech v Persii, indický mogul Akber Khan např. 
choval kolem roku 1600 asi 2000 holubů z 16 druhů. 
V Egyptě byly stavěny „holubí domy“ s množstvím holubů. 
Též ve Francii před velkou revolucí šlechtici na svých 
statcích měli „holubí věže“ a ty byly pokládány za znak 
panské nadvlády a blahobytu. 

Člověk velmi záhy poznal též jednu z vlastností 
holubů a to lásku ke svému hnízdu, domovu - orientační 
smysl a to také dovedl využít k tomu, že holub se stal 
poslíčkem donášející zprávy. 

V Egyptě za dob faraónů donášeli holubi zprávy a to 
z lodí, zajišťovali i spojení mezi jednotlivými městy (Káhira, 
Alexandrie). Kroniky zaznamenaly údaje o tom, že holubi 
prolétli vzdálenost z Babylonu do Alepa za 48 hodin a zdatný 
chodec tuto vzdálenost urazil za půl měsíce. Holubí pošta 
byla zavedena v Sýrii, Persii a Arábii. Zprávu o antických 
vítězích Olympiád do místa jejich bydliště přinášel holub. 
Počátkem 19. století se začíná využívat holubů k donášení 
zpráv i v západní Evropě. Donášejí zprávy burzovní, 
novinové i soukromé. Například rodina Rothschildů též 
zbohatla pomocí holuba. Poštovní holub jejich agentuře 
donesl o tři dny dříve zprávu o porážce Napoleona u 
Waterloo než ostatním v Anglii. 

Využití holubů k donášení zpráv do Paříže ve 
válečných létech 1870-71, celkem asi milion donesených 
depeší, se velmi osvědčilo a mělo za následek zavedení 
chovu holubů v armádě. Donášení zpráv pomocí holubů bylo 
využito jak v první, tak i ve druhé světové válce. 

V první polovině 19. století však již bylo využito 
orientační schopnosti holubů k pořádání závodů, rozšířily se 
sázkové soutěže a holubi se začali záměrně chovat a šlechtit k 
tomu, aby se v co nejkratším čase vrátili z vypouštěcího místa 
zpět na svůj holubník. U těchto závodníků se již tak 
nehledělo na krásu a zbarvení peří, ale prvořadý byl výkon a 
tímto směrem se začal ubírat celý chov, šlechtění holuba a tak 
vznikl poštovní holub. 

Výkon holuba byl podmíněn nejen jeho původem, 
genetickým základem, ale z velké míry též samotným 
majitelem, jaké holubovi vytvořil umělé podmínky, aby mohl 
úspěšně závodit. Během minulého století a v začátcích 
dvacátého století se ustálil jednotný typ poštovního holuba. V 
současné době je kvalita chovaných linií poštovního holuba 
na velmi vysoké úrovni a většina chovatelů má holuby na 
stejné genetické úrovni, proto se začíná ve velké míře 
uplatňovat kvalita vnějších vlivu na ně působících a tímto 
vědním oborem, který zkoumá reakce chovaných zvířat, v 
našem případě poštovních holubů, na uměle vytvořené 
prostředí v němž žijí je etologie. 

Ing. Václav Kasal
 

Včelařství v základní organizaci Českého svazu včelařů v Pištíně 
Český svaz včelařů je zájmové sdružení občanů – 

chovatelů včel a příznivců včelařství, jehož hlavním cílem je 
vytvoření podmínek pro všestranný rozvoj včelařství a 
odbornou a společenskou úroveň svých členů. 
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Nové vozidlo češnovických hasičů – Volkswagen Transporter 

Užitečnost včel je nezpochybnitelná z hlediska 
opylování divokých rostlin při tvorbě krajiny, výnosu 
některých zemědělských plodin a hlavně dává sladkou radost 
mám lidem – med.  

V jarním období nastupuje pilná práce pro včeličky 
a tím i pro včelaře. Ten musí zkontrolovat kladení matky, 
přidávání nových souší a mezistěn, pouštět včely do medníků 
a dát včelám dostatek prostoru pro práci, aby se zabránilo 
nežádoucímu přirozenému pudu množení = rojení. 

S tímto rojením včel je spojeno nemalé množství 
napínavých příhod, po čase se nad nimi jen usmějeme. Nám 
doma sedal roj včel na domovní dveře v době, kdy šla 
k synovi na návštěvu dětská lékařka. Řešení bylo jednoduché, 
prošla garáží. Po sebrání roje jsem se před deštěm šel schovat 
v Češnovicích k paní Ambrůžkové. Po vstupu do předsíně 
paní zbledla a ztratila řeč a jen nataženýma rukama mi dávala 
najevo, abych odešel zpět do deště. Když jsem byl venku, tak 
ze sebe vyhrkla: „ Vy máte na zádech roj včel!“ O svých 
hostech jsem samozřejmě nevěděl. Paní leknutí přežila a 
včely jsem přidal k ostatním. 

Při rojení včely obtěžují i sousedy, kteří na včely 
nejsou zvyklí a bojí se jich. Proto prosím všechny sousedy ke 
shovívavosti a apeluji na včelaře, aby včasným sběrem rojů 

problémům předcházeli nedávali záminku k sousedským 
neshodám. 

V důsledku rychlého tempa života se bohužel 
projevuje odklon od včelařství. V naší základní organizaci 
Pištín bylo v roce 1990 zazimováno 1 225 včelstev u 112 
včelařů a v roce 2004 bylo zazimováno 628 u 58 včelařů. 
Takový silný úbytek v tak krátkém období. Je to bohužel 
způsobeno i přirozeným odchodem starších včelařů. 

Chtěl bych informovat občany, že včely v důsledků 
šlechtění již nejsou tak agresivní a bodavé jako za starých 
časů. Projevuje se u nich již přešlechtěnost na mírnost, že 
nebrání česna před vosami, které jim odnáší med z úlů. Tak 
nic nebrání objevit nového koníčka – včelaření. 

Ve zdravotnických časopisech se hodně píše o 
zdravé výživě a med k této zdravé přírodní výživě určitě 
patří. Mám tímto na mysli med přímo od včelařů neboť med 
v obchodních řetězcích, dle rozborů kontrol, ze 70% včelu 
nevidělo. Nutno podotknout ještě, že český med z hlediska 
světového hodnocení patří k nejlepším. 

Závěrem přeji dobrou chuť ze „Sladkého potěšení“. 
 

Za ZO ČSV Ing. Jaroslav Šilha 

 
V Češnovicích křtil i svatý Florián 

V sobotu 7.května, byla rukou velitele hasičského 
sboru v Češnovicích uvedena v činnost hasičská poplachová 
siréna. Bylo to přesně ve 14 hodin a v krátké době se 
dostavilo asi 30 
místních občanů. Ti 
s rozpaky sledovali, 
ze které ze dvou 
místních hasičáren 
vyrazí vozidlo 
Škoda 1203 a do 
něho urychleně 
nastoupí zásahová 
jednotka, která 
vyrazí do terénu ku 
pomoci a ochraně 
tak, jak tomu 
v minulosti bylo 
mnohokrát. Napětí 
rostlo, neboť se 
zatím nic nedělo, až 
když směrem od 
Horánku bylo již 
zřetelně slyšet 
hasičské sirény: „Ho-ří, Ho-ří, …“, kdosi z davu zklamaně 
pravil: „Budějcký už jedou a naši nic“. Ze státní silnice k 
davu odbočila dvě hasičská vozidla se zapnutými sirénami a 
blikajícími modrými majáky.  

V jednom z automobilů bylo okamžitě rozpoznáno 
vozidlo místních hasičů Škoda 1203, neboť sboru slouží již 
několik desetiletí. Ale druhé hasičské vozidlo zatím 
neznámého typu a značky, bylo nablýskané, krásných 
moderních tvarů, namísto malého majáčku na střeše blikal 
panel s modrým světlem po obou stranách a kdosi v davu 
opět předvídal: „To budou asi nějací vzácní hosté.“ 

Tentokráte to bylo všechno jinak, neboť šlo o 
předem pečlivě připravenou a až do poslední chvíle utajenou 
akci, která měla umocnit slavnostní akt: Uvedení nového 
hasičského vozidla do provozu a rozloučení se s vozidlem 
starým. S novým automobilem přijel starosta hasičského 
sboru Václav Novák, č.71, za ním se Škodou 1203 jeho bratr 

Radek. Na obou automobilech vynikaly nápisy „Sbor 
dobrovolných hasičů Češnovice“. Starosta a velitel sboru pak 
přítomným vysvětlili, že nové hasičské vozidlo je tovární 

značky Volkswagen 
Transporter, rok 
výroby 1997 a 
našemu sboru bylo 
vozidlo přiděleno na 
základě před dvěma 
roky podané žádosti 
obecního úřadu 
Pištín. Toto vozidlo 
bylo vyřazeno z 
autoparku policie 
ČR. Přidělením 
vozidla našemu sboru 
problém ale zcela 
vyřešen nebyl, neboť 
vozidlo muselo projít 
nutnou opravou a 
úpravami. Opravena 
a lakována byla 
karoserie, byly 

pořízeny nápisy na dveřích a masce, pneumatiky byly 
vyměněny za vhodnější do terénu, zadní část vozidla byla 
upravena pro umístění stříkačky PS-12 a výzbroje tak, jako 
tomu bylo ve staré dvanácettrojce. Vše provedl ve své 
autodílně starosta sboru Václav Novák zcela zdarma. Vozidlo 
bylo přítomným detailně předvedeno, jakož i motorová 
stříkačka PS-12, která byla opatřena autobaterií a lze ji tedy 
pohodlně startovat tlačítkem. 

Pro slavnostní chvíli byla připravena i obrovská 
láhev „šampaňského“, kterou starosta sboru otevřel a 
proudem pěnivého moku skropil automobil, řkouc: „Uvádím 
tě tímto do provozu a loučím se se starým vozidlem.“ Zbytek 
moku rozlil do připravených sklenek a přípitkem byla jeho 
slova přítomnými potvrzena. 

Avšak co se ještě zaznamenáníhodného nestalo. Na 
obloze se objevily mráčky a z jednoho z nich se sneslo pár 
kapek vody na přítomné i oba automobily. Úkaz si lze 
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vysvětlit také tak, že češnovickým hasičům s hůry nebeské 
žehnal sám patron hasičů svatý Florián, jehož svátek 
mimochodem připadá na 4. května. Místní hasiči 
nezapomenuli veřejně poděkovat ani starému automobilu 
Škoda 1203, který ve sboru sloužil 34 let, což je zhruba 
polovina existence češnovického hasičského sboru, který 
právě letos dovrší 70 let. 

Oslava nového automobilu pokračovala ještě večer 
posezením u ohně, grilováním jehněčího masa, vše se 
odbývalo před novou hasičskou zbrojnicí. Velice zdařilá akce 
Uvedení nového automobilu a rozloučení se starým vozidlem 
je srovnatelná s kteroukoli podobnou z období hasičského 
klasicismu, tedy z meziválečného období. 

 
Jan Caletka, kronikář SDH Češnovice 

 

Z HISTORIE NAŠICH OBCÍ 
 

Trojí proměna češnovického mostu 
Jedním z nejkritičtějších míst na frekventované 

státní silnici I.třídy vedoucí z Českých Budějovic na 
Vodňany a Prachatice i do dalších měst, jsou Češnovice. 
Nejen pro nákladní automobily, ale i pro místní obyvatele je 
absolutně nevyhovující most přes návesní potok, který byl 
vybudován v roce 1939. Pro dnešní rozměrnou nákladní 
dopravu je jeho sedmimetrová šíře vozovky nevyhovující. Od 
zábradlí z jedné strany k protějšímu je šíře 9,5 m a chodcům 
zde hrozí smrtelné nebezpečí. 

V posledních letech bylo v obci sepsáno proti 
neúnosnosti dopravní situace a nedodržování předpisů ze 
strany řidičů několik petic, o mnohé se postaral i obecní úřad. 
Výsledkem je kupříkladu vyznačení přechodu pro chodce na 
autobusových zastávkách, kontrola omezení rychlosti 
policisty a podobně. V letošním roce dochází k přestavbě, 
zpevnění a rozšíření zmiňovaného mostu tak, aby vyhovoval 
nákladní dopravě i chodcům. 

Před ním zde stával most jiný, kamenný 
dvouobloukový a ani tento zde nebyl odjakživa a proto by 
bylo vhodné pro zájemce nastínit historii obou těchto mostů. 

Již od středověku procházela Češnovicemi důležitá 
formanská silnice vedoucí z Českých Budějovic, přes 
Čejkovice do Češnovic a za vesnicí se rozbočovala stejně 
jako dnes na Netolice a Vodňany s pokračováním do dalších 
měst. Již tehdy byl postrachem formanů návesní močál v 
Češnovicích, kterým tato silnice procházela v podobě 
zpevněného brodu v jinak žalostně jílovitém a měkkém 
podloží. Nesměly se zde potkat dva povozy a v případě, že 
vozka sjel mimo zpevněný brod, pak zapadl tak, že bez cizí 
pomoci nemohl vyjet. Údajně v tomto ohledu byl vyhlášen 
jakýsi silák sloužící ve statku č.1, který dokázal povoz 
nazvednout a tak pomoci vyjet zpět na pevný podklad brodu. 
Stoupla-li voda vlivem dešťů, stal se brod na čas 
neprůjezdným a tak se kočí rádi usadili, popřípadě přespali v 
hostinci obecním, či na druhé straně močálu v usedlosti č.13 

Volmanovině i když oficiálně zde hostinec do roku 1820 jako 
nebyl. Rozkvět zájezdního hostince v usedlosti č.13 a konec 
problémů s návesním močálem nastal v letech 1815-1816, 
kdy došlo k rekonstrukci a vybudování tzv. císařské silnice, 
na trase Vodňany - Č.Budějovice. V celé délce tohoto úseku 
byla silnice rozšířena, zpevněna, osázena lípami a za nimi 
opatřena hlubokými stokami. Stromy v létě skýtaly 
cestujícím stín, v zimě zase vyznačovaly sněhem zavátou 
silnici. 

Největších úprav tehdy doznala císařská silnice 
přímo v Češnovicích a to nasypáním a zvýšením silničního 
tělesa silnice na obou koncích vesnice, hlavně ve směru na 
Dasný, kam ponovu vedla do Č.Budějovic přes České Vrbné. 
Přímo uprostřed Češnovic, byl přes vzpomínaný močál, v 
místech starobylého brodu nasypán až dva metry vysoký 
násep po obou stranách opatřený trámovými svodidly 
zasazenými v kamenných patnících. Pro místní potok musel 
být vystavěn kamenný dvouobloukový most, sice žádný 
architektonický skvost, ale v té době zcela standardní 
záležitost. Ani soška sv.Jana Nepomuckého na něm nestála, 
zato se na něm řadu desetiletí vybíralo silniční mýtné. Tento 
most i jeho šíře musela stačit formanským povozům více než 
jedno století. Až v souvislosti s regulací východní části 
potoka ve třicátých letech 20.stol., byl vypracován projekt na 
zcela nový most. Ten byl však realizován až v letech 
válečných, konkrétně v roce 1939 a od té doby zde sloužil do 
dnešních časů. 

Z výše uvedených důvodů byl vypracován projekt 
na jeho rekonstrukci a rozšíření, což bude jeho třetí proměna, 
jejíž realizace se ujala českobudějovická stavební firma 
Building, která má dílo dokončit do podzimu letošního roku. 
Do té doby povede částečně odkloněná doprava parkem na 
návsi, potok je překonán provizorním mostem. 

Jan Caletka 

Most v Češnovicích v roce 1816 

Situace na češnovickém mostě v červnu roku 2005 
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Pištín před 60 lety (převzato z první knihy kroniky obce Pištín) 
Konec války v Pištíně 

Dne 20. února 1945 bylo nařízeno okresním 
hejtmanem v Českých Budějovicích vyklizení školní budovy 
pro uprchlíky z východu, kterým se muselo říkati „Národní 
hosté“. Byli to Němci, kteří prchali před postupující Rudou 
armádou. Školní nábytek byl vyklizen na půdu a dne 27. 
února 1945 přijelo autokarem do Pištína 102 uprchlíků z 
Opole ve východním Slezsku. Byli ubytováni ve všech 
třídách, v hostinci „U Lišků“ a v hostinci „U Horních 
Dvořáků“. Učitelstvo muselo vypomáhati při ubytování a 
stravování. 

Vedoucím tábora byl ustanoven učitel Karel Kraus. 
Žákům byly dávány domácí úkoly v hostinci „U Dolejších 
Dvořáků“ a později se tam též vyučovalo. Když se v hostinci 
„U Dolejších Dvořáků“ ubytovali němečtí vojáci, bylo 
vyučování zastaveno a nevyučovalo se vůbec. Pobytem 
uprchlíků velmi utrpěla školní budova. Německé vojsko bylo 
ubytováno ve vsi až do konce války, protože v té době byla 
německá armáda před zhroucením a v rozkladu. Němečtí 
vojáci se chovali ke zdejšímu obyvatelstvu slušně. Této 
slušnosti je naučil strach před odvetou. Za Heidrichiády byly 
konány ve vsi přísné prohlídky, ale bez výsledku. 
 
Květnová revoluce 1945 

Dne 5. května 1945 přišla zpráva jako blesk, že jest 
válka skončena. Tímto dnem byla naše republika, která po 
celých šest let těžce zkoušela, opět osvobozena. Armáda Třetí 
říše utrpěla zdrcující porážku na všech frontách, rozvrácená a 
ve zmatku ustupovala našimi zeměmi a místy drancovala i 
plenila. Z Prahy přicházejí zprávy o hrdinném boji našich v 
pražských ulicích, kde byly stavěny barikády a o barbarských 
činech německé soldatesky. Přicházejí také zprávy radostné o 
slavném vstupu do Prahy a o jejím osvobození slavnou 
Rudou armádou. Nejhroznější ze všech válek skončila 
vítězstvím pravdy a práva. Máme opět svobodný stát, za 
jehož vzkříšení děkujeme statečným českým lidem doma i za 
hranicemi, vítězným spojeneckým armádám a hlavně vítězné 
Rudé armádě v čele s velkým maršálem Stalinem. Miliony 
obětí, které si vyžádalo zdolání hitlerismu a fašismu, nebyly 
položeny nadarmo. Z jejich krve a utrpení, ze zničených měst 
a vesnic, se ozývá naléhavé volání a touha zahladit stopy 
ničivého orkánu a vystavět lepší svět, svět svobodný a 
demokratický. Lidé radostí plakali a objímali se. 

Dne 5. května 1945 byly na všech budovách 
vyvěšeny československé vlajky, prapory, prapory 
spojenecký států, které lidé schovávali po celou dobu 
nadvlády okupantů. Z místních mužů byla utvořena ochranná 
četa, v jejímž čele stál Václav a Josef Jírovec. Tato četa měla 
za úkol chránit majetek občanů před ničením ustupující a 
prchající německé armády a odzbrojovati rozprášené 
německé jednotky. Dne 5. května byli zde zadrženi a 
odzbrojeni dva vojíni SS a po odzbrojení propuštěni. Toto 
propuštění bylo by se stalo osudným obci Pištínu. Propuštění 
vojíni odešli po silnici směrem na Sedlec. Netrvalo dlouho a 
vrátili se s oddílem SS, který ihned obsadil četnickou stanici, 
kolem obce zaujali dělostřelci palebné postavení a bylo 
vyhrožováno, že bude obec rozstřílena, nebudou-li jim vydáni 
původci odzbrojení dvou vojínů SS. Hledali také posádku 
četnické stanice. Četnický strážmistr Václav Honsa, se ukryl 
na poštovním úřadě a rychle se převlékl do uniformy 
poštovního zřízence. Když přišel do poštovní úřadovny 
velitel oddílu SS, seděl již převlečený Václav Honsa mezi 
poštovními zaměstnanci, a tak Němcům unikl. Němci nařídili 
sejmutí státních praporů. Mnozí občané utekli do okolních 

lesů a teprve pozdě v noci se vraceli do svých domovů. Po 
dlouhém vyjednávání a na přímluvu německých uprchlíků, 
kteří zde byli ubytováni, upustili Němci od provedení hrozby, 
naložili uprchlíky do aut a v noci odjeli. Dle vyprávění 
zachránila Pištín jedna žena z ubytovaných zde německých 
uprchlíků, která se sešla po dlouhé době se synem, který 
sloužil v oddílu SS. Tak byl Pištín uchráněn od zničení a již 
druhý den zavlály znovu státní vlajky na zdejších domech. 

Na výzvu MUDra Bureše, který po celou dobu 
okupace bydlel a ordinoval v Pištíně, odjelo 45 mužů z 
Pištína do Českých Budějovic a obsadilo kasárny M.J.Husa a 
dělostřelecké kasárny u zastávky na Starém městě. 

Dne 7. května byla ve zdejší obci slavnostně uvítána 
Rudá armáda, která se ubytovala ve škole a po staveních. 
V první třídě zdejší školy byla zřízena krejčovská dílna, kde 
na vypůjčených šicích strojích, od zdejšího obyvatelstva, 
pracovali ruští vojíni a 22 Němců, kteří sem byli přiděleni 
pracovním úřadem z Českých Budějovic. Ve druhé třídě byla 
zřízena pošta, která přijímala balíčky od ruských vojínů z 
celého okolí. Ve třetí třídě pracovali obuvníci a čepičkáři. Na 
návsi mezi horním rybníčkem a Hořejších Dvořáků byla 
postavena ruská vojenská pekárna, kde se pekl chleba v 
plechových formách. Odchod Rudé armády počal 8. června a 
trval do 10. července 1945. Dlouho budou vzpomínati zdejší 
občané na dobrosrdečnost a přátelství vojínů Rudé armády. 

Teprve po odchodu Rudé armády na návrh MUDra 
Bureše, byl sestaven místní národní výbor, do něhož byli 
zvoleni: 
předseda: Jan Špavirt - železniční zřízenec 
místopředseda: Leopold Václavík - cestář 
pokladník: Josef Jordán - rolník 
členové : Jan Hendrich - truhlář, Karel Kouba - listonoš, 
Karel Rada - vikář, Josef Stehlík - dělník, Jan Grill - dělník, 
Antonín Čížek - cestář, Václav Marek - rolník, Jaroslav 
Čapek - dělník, Josef Klomfar - dělník. 
 
Osídlení pohraničí 

Před válkou bylo naše pohraničí obydleno 
německým obyvatelstvem, které se tam nastěhovalo za 
Přemyslovců a po bitvě na Bílé hoře a také později za 
Habsburků. Tyto němečtí obyvatelé postavili se proti naší 
republice a po příchodu hitlerovských hord projevili přání 
navrátit se do Říše německé. Po ukončení války bylo 
vyhověno jejich přání a byli odsunuti do Německa. Na jejich 
místo se stěhovalo české obyvatelstvo z vnitrozemí. Toto 
stěhování způsobilo v některých obcích velký úbytek 
obyvatelstva. 
Z Pištína se vystěhovali: 
Josef Stehlík z čp. 36 4 osoby 
Josef Mach z čp. 38 6 osob 
Vojtěch Mašek z čp. 79 3 osoby 
Josef Pešek z čp. 38 7 osob 
Frant. Nepeřený z čp. 102 4 osoby 
Jan Frejka z čp. 29 6 osob 
Vojtěch Zima z čp. 73 6 osob 
Josef Kříž z čp. 29 2 osoby 
Petr Stehlík z čp. 44 4 osoby 
Josef Průša st. z čp. 18 3 osoby 
Josef Průša ml. z čp. 18 3 osoby 
Jan Vaněk  z čp. 20 5 osob 
Jakub Jungwirth z čp. 9 5 osob 
Frant. Dašek z čp. 76 3 osoby 
Josef Čada z čp. 32 3 osoby 
Celkem se vystěhovalo 64 osob. 
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Odstěhovaní do pohraničí bydleli většinou jako 
podruzi v takzvaných podružských chalupách. Tyto chalupy 
zůstaly neobydleny a pomalu pustly následkem nezájmu o ně 
a následkem nedostatku stavebního materiálu, který po válce 
nastal. Myslím si, že to nebyl jen nedostatek stavebního 
materiálu, ale byl to také nedostatek pracovních sil ve 

stavebnictví, vysoké ceny materiálu a vysoké mzdy. Byl to 
také nezájem hospodářů, protože podružské chalupy stavěli 
hospodáři pro své pracovní síly (podruhy), tyto síly však 
hospodáři nedostali, a proto chalupy neopravovali. 
 

Josef Drázda, kronikář
 
 

Když profesor Klostermann navštívil Zliv (převzato z časopisu Zlivan) 
V  loňském roce 2004 uplynulo sto let od chvíle, kdy 

do našeho regionu zavítal na svou první návštěvu spisovatel 
Karel Klostermann. Zde čerpal i náměty pro některé ze svých 
slavných děl. 

Klostermann zavítal do Zlivi poprvé v srpnu roku 
1904, při příležitosti odhalení pomníku Kubaty ve Zbudově a 
to ve svých 56 letech. Poté zde ještě několikrát trávil delší 
čas, který věnoval výletům do okolí a sbírání materiálu pro 
své povídky. 

Zliv jež dříve těsně míjel a to když se vracel ze 
studií ve Vídni. Tuto vzpomínku živě vybavoval: V červenci 
léta Páně 1866 kráčeli jsme po silnici od Budějovic 
k Dasnému, pak k Češňnovicům, k Pištínu, k Sedlci atd. A šli 
jsme a šli, pátý den z Vídně, ranec a tornistry majíce na 
zádech a žaludek se svíral hlady, kapsy byly prázdny a pršelo 
neustále. Také nálada duševní nebyla zvláštní: bylo to r. 1866 
a my byli na útěku před Prusy, kteří stáli již u Vídně. 
Promoklí do těch nití došli jsme do Pištína a dál k Selci. 
Olešek rybník se objevil napravo, ohromná rozlitina, polou 
zahalena do nízkých mraků a do mlh. Pašice a Plástovice 
v pozadí Zbudov. Kolem dokola, před námi podle nás než 
v šedém šeru stopená, splývající s ním rovina, ponurá 
smutná, prázdný prostor, bez začátku, bez konce… 

K pobytu na Blatech vyzval Klostermanna tehdejší 
zlivský řídící učitel Josef Hrubeš a doporučil mu obrátit se na 
ředitele Šamotky, císařského radu Kocourka. Počátkem října 
roku 1904 byl podnikatelem Kocourkem ve Zlivi uvítán a 
byla mu k dispozici vila se zahradou v dnešní Zahradní a 
Lesní ulici. Jeho nové působiště ho okouzlilo: Je tu 
překrásně. Lesa mnoho v bezprostřední blízkosti. Třeba jím 
projít, aby se člověk dostal do vlastních Blat, a v těch je také 
krásně. Koupání znamenité v mýdlovarském rybníce, který 
má vodu čistou, jak nějaké pohorské jezero… 

Se synem Kocourka se Klostermann spřátelil a to 
hlavně přes chov králíků. Několik ze svého chovu 
Anglických beranů mu také věnoval. Chovatelství byla jeho 
veliká vášeň, se kterou si přišel ve Zlivi na své. Nebyl zde 
výjimkou stohlavá hejna kuřat. Také obrovská hejna husí a 
kachen se hnával pást přes hráz Horního rybníka do Blat. To 
se udrželo ještě do padesátých let minulého století. Vpravo, 
vlevo pásla se ohromná stáda hus… 

Později se přestěhoval do dnešní Klostermannovy 
ulice číslo 81, kde tehdy bydlel u rodiny učitele a sběratele 
pověstí Františka Václava Bouchala. Před domem sedávali 
oba na lavičce a učitel Bouchal mu vyprávěl různé příběhy, 
které pak Klostermann dále použil ve svých dílech. V tomto 
domě také napsal z velké části román Mlhy na Blatech. Nebyl 
to však jen pan učitel, ale i sedláci a dělníci, kteří mu 
vyprávěli své příběhy. Za mnohými se vydával sám do 
širokého okolí. Jeho cesty směřovaly nejčastěji do Zbudova, 
Pašic, Plástovic, Zahájí, Hluboké, Češnovic, Munic, ale také 
kolem Bezdreva a dalších rybníků. Mnohdy se vydával do 
strážního domku v blízkosti Bezdreva, kde tehdy bydlel již 
starší pán Vojtěch Beneš, bývalý hříbek (pastevec koní) na 
Blatech, který mu vyprávěl také mnoho příběhů ze života 
pytláků, mládků a baštýřů. 

Jak je vidět, látku ke svým dílům čerpal 
Klostermann podle skutečných událostí a jak sám tvrdil, nic 
si nevymyslel, jen pozměnil jména, nebo místa zápletek. 
V této době žila Zliv procesem se zlivskými pytláky, kteří 
pytlačili v knížecích rybnících a byli odsouzeni krajským 
soudem v Budějovicích k vysokým trestům jako exemplární 
případ, na nátlak správce V. Šusty. Byla odhalena velká 
pytlácká organizace, pod vedením zámožného zlivského 
sedláka J.H. Pytláci měli své sádky, síť překupníků a ryby se 
dostávali až daleko za hranice kraje. Byli dopadeni po své 
úspěšné akci na Volešku rybím hajným a sedlákem R., 
baštýřem Z Vomáčky Z., mládkem M. a dalšími pomocníky. 
Mnohým pytlákům byly dokázány i další trestné skutky, 
například smrt jednoho z nich na trati nedaleko Zbudova. 
Vraceli se tehdy s plnými pytly ryb od dívčických rybníků a 
projíždějící vlak jednoho z nich přejel. Četníci, kteří případ 
vyšetřovali, se domnívali, že se pytláci nepohodli a jednoho 
z nich hodili pod vlak. Při vyšetřování se však pytlák P., abyl 
nebyl pokládán za vraha přiznal a dokázal, že přejetý pytlák 
byl hluchý a blížící se vlak neslyšel. 

V létě se chodil Klostermann rád koupat na Mydlák. 
Proslavil se jako skvělý plavec a dokázal bez problémů celý 
Mydlák přeplavat. Dalším oblíbeným místem v okolí Zlivi se 
stalo návrší za Překážkou, kde nejraději pozoroval 
Zbudovská blata a vzdálenou Šumavu: A v šedé, modravé 
dáli kyne ti horstvo, jež v širokém kruhu obepíná žírnou 
rovinu. Od Krumlovska Kleť, od Brluhu Chlum, Liščí Louky, 
Libín od Prachatic, Brda Svatomářská i starý Boubín. Z výše 
shlíží na poblatský kraj, na širé hladiny nesčetných rybníků, 
zrcadel přírody… 

Mimo četných výletů si našel Klostermann i zálibu 
v místních hostincích, kde se stal velmi oblíbeným a 
společnost na něho netrpělivě čekala. Celý den téměř nic 
nepil, ale po večeři chodil nejraději do restaurace ke 
Klenkovi na výborné pivo. Pravidelně vypil čtyři až pět 
sklenic piva a teprve pak šel spát. Jen když byla větší sešlost, 
tak se zdržel déle. Celá Zliv poslouchala barvité a humorné 
historky doslova s nadšením. Velkou autoritu získal mezi 
zlivskými dělníky a měl na ně velký vliv. Mnohé odnaučil 
pití kořalky, což bylo tehdy mezi dělnictvem velmi rozšířeno. 
Příběh jednoho z nich dokonce zvěčnil ve své knize 
Vypovězen. 

Když za ním po čase zavítala celá rodina, tak se vše 
výrazně změnilo. Zdá se, že Klostermann nebyl tímto 
příjezdem nějak zvlášť nadšen. Omezovali ho v jeho zvycích 
a zálibách. Své rodině to nedával najevo, ale často se zlobil 
po straně, například že „čeká na všechny ke snídani, když on 
sám vstává velmi brzy“. Musel se také vzdát své oblíbené 
černé kávy. Jak to bylo po příjezdu rodiny 
s Klostermannovým kouřením se nepodařilo dopátrat. 
Klostermann byl celý život náruživým kuřákem a to zejména 
doutníků. Popel z nich byl stále po celém jeho pracovním 
stole a to i v jeho černé kávě. Nicméně měl svou manželku 
velmi rád, což je patrné z jeho zachovalých dopisů, které jí ze 
Zlivi psal, když rodina odjela: Má drahá Bety. S tvým 
odchodem jako by mi slunce zapadlo, těžko snáším nyní 
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osamocení… Kuřácká vášeň ho spojila i s „českým 
Edisonem“ Františkem Křižíkem, se kterým kouřili již jako 
školáci. Na jejich zdraví se to naštěstí neprojevilo. 
Klostermann se dožil pětasedmdesátky a Křižík překročil 
devadesát let. 

Ze svého bydliště od Bochalů chodívali s menší 
společností na nedalekou Vartu, kde si s oblibou pekli 
brambory. Právě učitel Bouchal vzpomíná, jak byl pan 
profesor Klostermann celý začouzen a jak foukla do ohně. 
Nikdy neztratil smysl pro humor a celou společnost bavil 
vyprávěním různých historek. Anička Píchová, dcera hajného 
z Králičáku přinesla vždy k bramborám kyslé mléko, které 
měl Klostermann mimo piva velmi rád. Avšak jeho 
nejoblíbenějším jídlem zůstávaly ryby, na které chodíval 
nejraději do tovární restaurace. Že byl se stravou velmi 

spokojen se dozvídáme z jeho dalšího dopisu: Jak živ jsem se 
v hospodě tak neměl! Výborná kuchyně, výborné pivo a 
akurattesse, že v Plzni nikde i ní není potuchy. A tak 
lacino!... Ve Zlivi, dne 18. října 1904. 

S mistrem si můžeme dále zavzpomínat na staré 
časy v některé z jeho knih, ať je to již slavná román Mlhy na 
Blatech, povídka Dědova vina, Vypovězen, Snímky lidí a 
věcí, nebo se inspirovat pro výlet po okolí a tak, jako on, se 
nechat vést tichou řečí blatského kraje: …večer se chýlil 
zvolna na široká Blata zbudovská, na žírné lány obilí, jež je 
vroubí ze všech stran. Slunce již se silně sklonilo 
k modravým horám staré Šumavy… 
 

Vladimír Záruba

 

SPORTOVNÍ AKTIVITY V OBCI 
 

Z činnosti fotbalového klubu Praktic FC Pištín v roce 2004 
Zahájení činnosti letošního roku bylo provedeno na 

lednové výroční členské schůzi. Přítomní členové a hosté 
z řad sponzorů a zástupců ostatních místních organizací byli 
seznámeni s činností klubu v uplynulém roce a s plány na 
letošní rok. Jedním z hlavních cílů našeho klubu, 
přednesených i na výroční schůzi, je vybudování důstojného 
sportovního zázemí na 
našem hřišti. Starostka 
obce ve svém 
vystoupení na schůzi 
přislíbila, že finanční 
příspěvek na 
rekonstrukci kabin 
bude do obecního 
rozpočtu zařazen už 
pro tento rok. 

Ještě před 
zahájením jarní 
sezóny se v únoru 
našemu fotbalovému 
klubu podařilo 
v pištínském hostinci 
Na dolánku uspořádat 
sportovní ples. 
Myslím si, že byl 
poměrně úspěšný. Na 
ples přišel nebývale 
velký počet hostů, 
kteří se dobře celý 
dlouhý večer bavili. I účast aktivních hráčů byla o dost vyšší 
než na většině z tréninků. K dobré náladě hrála country 
kapela Brodwej. Atmosféru očekávání a napětí velkou část 
večera naplňovala tombola, která byla skutečně bohatá, 
k čemuž pomohla svými příspěvky celá řada sponzorů i 
místních občanů a patří jim za to všem velké poděkování. 

V jarní části sezóny byly s velkým napětím 
očekávány výkony A – mužstva mužů v bojích o záchranu 
v okresním přeboru. Očekávání klubu, fanoušků, trenéra i 
samotných hráčů se nedařilo nenaplnit, protože černou šňůru 
zápasů bez zisku bodu od začátku jara zastavila až remíza 
v 6. kole. Příčiny neúspěchů se hledaly v různých faktorech 
(zimní příprava, zranění některých klíčových hráčů, atd.). 
V první řadě by měli hráči začít každý sám u sebe – 
v přístupu k tréninku a zápasům. Mužstvo nevalnou periodu 
překonalo a čtyřmi vítězstvími v posledních čtyřech zápasech 
získalo herní pohodu a potřebné sebevědomí. Uvidíme, zda 

toto probuzení pět minut před dvanáctou (pět kol před 
koncem sezóny) bude stačit na záchranu mezi okresní elitou. 

Družstvo žáků přes jisté problémy s účastí hráčů 
v přípravných zápasech vstoupilo do sezóny nad očekávání 
dobře a v prvním jarním zápase v Žabovřeskách vybojovalo 
historicky první bod družstva mladších žáků našeho klubu za 

remízu 1:1. Bohužel 
se ukázal zatím 
jediným. Další body 
do tabulky se žákům 
v ostatních zápasech 
přidat nepodařilo, ale 
lze u nich pozorovat 
určitý výkonnostní 
vzestup. Navíc se 
kádr během letošního 
jara rozšířil o sedm 
nových hráčů, z nichž 
už někteří patří ke 
stabilním pilířům 
základní sestavy. 

Aby se více 
otrkávali i ti mladší, 
kterých je mezi 
našimi žáky stále 
většina, chtěli jsme 
pro novou sezónu 
přihlásit ještě 
družstvo kadetů 

(hráči do 10 let). Ovšem situace se trochu zkomplikovala, 
když nám před koncem sezóny někteří z hráčů oznámili, že si 
pro příští sezónu našli „nové angažmá“ a nechtějí v našem 
klubu „prodloužit smlouvy“. Uvidíme, jak to dopadne. 

Výsledkově je v letošní sezóně nejúspěšnější B – 
družstvo mužů. Spolupráce zkušených hráčů s dravými 
mladíky bojujícími o místo v sestavě A – mužstva ve většině 
zápasů vychází velice dobře a soupeři ze zápasů s naším 
„béčkem“ odcházejí s nepořízenou. 

V březnu jsme (stejně jako loni) v rámci grantového 
programu Jihočeského krajského úřadu podali žádost o dotaci 
na rekonstrukce zařízení v areálu hřiště. Stejně jako loni 
nebyl náš projekt vybrán. Obecní zastupitelstvo na nás 
naštěstí v rozpočtu pamatovalo a tak začal předseda klubu, 
Jiří Marhoun, ve spolupráci s obecním úřadem připravovat 
plánovanou rekonstrukci kabin. Vydatně se na ní také podílí i 
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Váš provozovatel vodovodů a kanalizací 
1. JVS a.s. Severní 8/2264 
37010 České Budějovice 
nepřetržitá havarijní služba: 387 761 911 
info linka: 800 120 112 
zákaznické služby: 140 50 
e-mail: 1.jvs@1jvs.cz 
www.1jvs.cz 

INFORMACE O OBECNÍM ÚŘADU 
Kontakt Pracovníci 

Adresa: Obecní úřad, Pištín č. 33, 373 46 Pištín Starostka: Jana Božovská, tel. 606 880 587 
Tel. / fax: 387 983 004 Referentka: Radka Modrová 
E-mail: pistin@volny.cz Účetní: Ing. Marta Kubaštová 
    

Úřední hodiny 
V Pištíně pondělí : 14 – 18 hodin  V Češnovicích úterý : 17 – 19 hodin  
 úterý – pátek : 8 – 12 hodin   (jde o úřední hodiny starostky) 

 
Služby pro občany 

V Pištíně  V Češnovicích  
Tiskopisy: ohlášení drobné stavby, stavební povolení, přiznání k dani z převodu nemovitostí, apod. 

lze vyzvednout osobně, objednat telefonicky 
Další služby: pořízení výpisu z trestního rejstříku 

přihlášení k trvalému pobytu 
úřední ověření podpisů a listin (30 a 20 Kč) 
přidělení čísla popisného 
povolení ke kácení stromů 
podávání stížností 
podávání informací 
kopírování (pro občany obce do 10 ks zdarma) 
nahlížení do map katastru obce 
nahlížení do územního plánu  
provozování hřbitova 
prodej hrnků s motivem obce a videokazet 
natočených o obci 

Tělocvična: pondělí 20,00 – 21,00 hod: kalanetika 
 čtvrtek 19,30 – 20,30 hod: aerobic 

nahlížení do katastrálních map 
identifikace pozemků 
ověření listin a podpisů 
tiskopisy 
 
 
 
 
 

 

Na obecní úřad se můžete také obracet se svými 
problémy z různých oblastí např. sociální a dotazy na 
aktuální znění zákonů, kompetence pověřených 
úřadů, krajských úřadů, telefony na různé odbory 
těchto úřadů i dalšími starostmi, které Vám, pokud to 
bude v našich silách, rádi pomůžeme vyřešit. 

pan Luboš Jírovec, který si stavbu vzal za fotbalový klub na 
starost coby stavební dozor. 

V současné době už byla provedena hrubá stavba 
části rozšiřující původní kabiny. Hned po skončení sezóny se 
bude pokračovat tak, aby na začátku nové sezóny, tj. koncem 
srpna, mohly kabiny sloužit svému účelu. Rekonstrukci 
provádí stavební firma Demostav. Členové našeho klubu se 

budou na stavbě podílet při přípravných, pomocných a 
demoličních pracích. 

Přál bych všem členům klubu a fanouškům 
pištínského fotbalu, aby se v příští sezóně dočkali radosti ze 
sportu a větších úspěchů než tomu bylo v té právě končící. 

Václav Kubašta 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obecní úřad Pištín zve všechny děti a jejich rodiče 
 

na dětský den, aneb „„„„LouLouLouLoučení se školou a pení se školou a pení se školou a pení se školou a přivítání prázdninivítání prázdninivítání prázdninivítání prázdnin““““, 
 

který se koná vvvv    nednednedneděli 26.6.2005li 26.6.2005li 26.6.2005li 26.6.2005, od 14.00 hodin, od 14.00 hodin, od 14.00 hodin, od 14.00 hodin    
 

na myslivecké odchovnna myslivecké odchovnna myslivecké odchovnna myslivecké odchovně u rybníka Buchta u rybníka Buchta u rybníka Buchta u rybníka Buchta....    
 

Program:Program:Program:Program:        ukázky dětského hasičského sportu    
soutěže a hry pro malé, větší i největší děti 
překvapení 
opékaní buřtů 

 

V případě opravdu nepříznivého počasí se dětský den ruší a bude uspořádán v náhradním termínu. 


